

## Название Комарово

В 1945 году Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о выделении участка к западу от железнодорожной станции Келломяки, на нём предписывалось построить 25 дач для членов Академии Наук СССР. Одна из дач предназначалась Президенту Академии Наук, учёному-ботанику В.Л.Комарову. В ходе кампании по переименованию населённых пунктов Карельского перешейка в 1948 году посёлок был назван в честь Комарова. Согласно данным прошедшей переписи населения в посёлке Комарово сегодня проживают 1230 жителей.



Праздник в Комарово



Новый детский игровой комплекс на Привокзальной ул.



Возложение венков в День Победы.  
Воинское захоронение в Комарово



Ахматовский вечер поэзии  
с участием С.Юрского



Муниципальная зарядка.  
Комарово, Привокзальная площадь

## Владимир ГУМЕННИКОВ: «Посёлок Комарово всегда будет знаменит своими жителями!»

— Владимир Аркадьевич, уже больше семнадцати лет Вы бесменно являетесь депутатом и Главой муниципального образования посёлка Комарово. Почему решили посвятить себя работе в органах местного самоуправления?

— В 90-е годы я жил и трудился в Комарово экономистом в строительно-монтажном управлении, которое занималось строительством и ремонтом государственных дач. В те годы это было крупное предприятие — около 300 работников, большая производственная база. Кроме того, больше года я работал в поселковом продовольственном магазине, который торговал продукцией совхоза «Цвелодубово». У них была отличная продукция, зимой даже дачники приезжали за молоком и творогом. Поэтому посёлок я уже тогда хорошо знал, лично был знаком практически с каждым жителем. Летом 1997 года, когда шла подготовка к первым муниципальным выборам, жители и выдвинули меня в депутаты. Понимая, что смогу принести реальную пользу родному посёлку, я согласился и получил 70% голосов поддержки. Искренне рад, что в дальнейшем эту поддержку не растерял.

— Чего удалось добиться за эти годы? Чем Вы можете гордиться?

— В первую очередь, благоустройством нашего посёлка. Заасфальтированы практически все улицы, которые прежде были грунтовыми. Сейчас вспоминаю это с улыбкой — сначала некоторые наши жители даже возмущались, когда вместо привычного грунта на поселковые дороги ложился асфальт, но сейчас довольны все. За несколько лет были прочищены десятки канав, спилины деревьев угрозы. Работа по благоустройству посёлка продолжается.

Мы установили три детские игровые площадки. Одна из них изготовлена известной фирмой «Rainbow», и у неё нет аналогов в Курортном районе. Так же мы построили один из лучших в Курортном районе спортивных стадионов с современным искусственным покрытием поля, он расположен на углу улиц Кривцова и Ленинградской. Теперь там проходит Кубок и Первенство посёлка Комарово по футболу, в нём принимает участие двенадцать команд не только из Курортного района, но и даже соседних муниципальных образований Ленинградской области.

— На территории посёлка расположены «Комаровский берег» и другие уникальные памятники природы. Что делается властями для их сохранения?

— Мы уделяем много внимания решению экологических проблем. В первую очередь, занимаемся ликвидацией несанкционированных свалок мусора и организацией вывоза мусора с территорий частного жилищного сектора. Несколько лет назад совместными усилиями удалось защитить озеро Щучье, которое является природным заказником и находится под охраной государства. Прежде в летние месяцы его побережье было заставлено машинами. Сегодня въезды к озеру перекрыты,

туда можно дойти лишь по пешеходной дорожке. «Комаровский берег» также находится под защитой государства, сегодня это — особо охраняемый объект природы, который должен быть сохранён для будущих поколений.

— Не секрет, что проводить свой досуг в Комарово нравится многим высокопоставленным россиянам, многие из них приезжают сюда на выходные даже из столицы. Не мешает ли жителям такое «высокое» соседство?

— Совсем, наоборот: дополнительные системы видеонаблюдения, усиленная охрана — всё это приводит к тому, что в нашем посёлке достаточно низкий уровень преступности, например, малое количество жилищных краж. Так что, полагаю, такое соседство идёт только на пользу всем жителям.

— Комарово — преимущественно дачный, летний посёлок. Не скучно у вас людям?

— Мы проводим множество культурных мероприятий. Например, жителям и гостям нашего посёлка уже давно полюбились «Вечера на веранде», участниками которых в разные годы были петербургский историк и писатель Феликс Лурье, литератор Константин Маркович Азадовский, писатель — автор ставшего культовым для Комарово романа «Вилла Рено» Наталья Викторовна Галкина, правнучка академика И.П.Павлова Марина Соболевская и многие-многие другие.



В.А.Гумеников

ми. Хранитель экспозиции — Ирина Александровна Снеговая, она и директор музея, и экскурсовод в одном лице. Музей открыт для посещения каждую субботу и воскресенье. Начало экскурсий — в 12, 14 и 16 часов. А расположен он в помещении нашего Муниципального совета по адресу: посёлок Комарово, улица Цветочная, дом 22. Приходите в гости!

— Очень скоро наша страна отметит юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Как в Комарово идёт подготовка к этому знаменательному событию?

— В нашем посёлке сегодня живут одиннадцать ветеранов Великой Отечественной войны. Для каждого из них мы подготовили подарок, ко-

## Комаровские знаменитости

В советские годы в Комарово жили и отдыхали Дмитрий Шостакович, Анна Ахматова, президент АМН СССР, академик Николай Аничков, академик, ректор ЛГУ Кирилл Кондратьев, Народный артист СССР Николай Черкасов, композитор Василий Соловьёв-Седой, многие академики АН СССР, писатели-фантасты Иван Ефремов, Аркадий и Борис Стругацкие, балерина Галина Уланова, драматург Евгений Шварц, писатель и киносценарист Юрий Герман с сыном Алексеем, будущим кинорежиссёром и др.

Накануне Дня рождения Анны Ахматовой, который отмечается 23 июня, около её дачи проводится Ахматовский вечер, на него приезжают многочисленные поклонники таланта поэта. В прошлом году почётным гостем вечера был знаменитый актёр театра и кино Сергей Юрьевич Юрский.

Много интересных мероприятий мы организуем при поддержке меценатов — замечательных друзей нашего посёлка. Например, уже двенадцать лет они помогают нам проводить встречу Нового года и Рождества на Привокзальной площади, оплачивая и аренду сценического оборудования, и эстрадных артистов, и даже угощение для гостей. Надеюсь, что такое полезное для посёлка сотрудничество продолжится и в дальнейшем.

— В Комарово есть свой краеведческий музей? Когда можно прийти в него на экскурсию?

— У нас создан уникальный музей — краеведческая выставка, посвящённая истории посёлка и его жителей, среди которых во все времена было немало знаменитых людей с очень интересными судьбами.

торый будет вручён вместе с юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Уже много лет органы местного самоуправления посёлка ухаживают за братской могилой воинов, погибших в годы войны. В год 70-летия Великой Победы на этом захоронении будет отреставрирован памятник — облицован декоративной плиткой. 9 мая там пройдёт ставший традиционным торжественно-траурный митинг. Будет работать полевая кухня. Затем мы пригласим всех на праздничный концерт, на котором дал согласие выступить Игорь Скляр. Он споёт песни военной поры, ну и, конечно же, неофициальный гимн нашего посёлка — «На неделю до второго...».

На этот год мы запланировали и другие памятные, культурные мероприятия для всех жителей Комарово — интересных, творческих людей, благодаря которым о нашем посёлке знают далеко за его пределами.

— Большое спасибо за интересную беседу! Успехов Вам!

Беседовал  
Владимир Крючков

## Комаровское кладбище

В Комарово расположено кладбище, его основу составляет Комаровский некрополь, который приобрёл мировую известность. На нём погребены поэт Анна Ахматова, композитор Вениамин Баснер, нейрофизиолог Наталья Бехтерева, писатели Геннадий Гор, Иван Ефремов, Вера Панова, Юрий Рытхэу, актёр Андрей Краско, композитор, лидер музыкальной группы «Поп-механика» Сергей Курёхин, филолог, академик Дмитрий Лихачёв, композитор Виктор Резников и многие другие известные люди.



Могила Анны Ахматовой